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Á J U S R A  E L K E S Z I I L
A NEMZETI PARK

Állandóan 1051 
Virágos Budapest

1 A fővárosi kertészet a jövő évben még na­
gyobb lendülettel fog hozzá „Virágos Buda­
pest“ kiépítéséhez, mint az idén. Az elmúlt 
esztendők alatt, különösen ez évben úgyszól­
ván szemlátomásra varázsolták át pompázó 
virágkertekké, gyermekjátszóterekké és apró 
parkokká Budapest elhanyagolt tereit. A jövő 
évi munka folytatása lesz annak a hatalmas 
programnak, amelynek megvalósítását a fő­
város ez év tavaszán határozta el. A jövő 
évi parkosítás középpontjában még mindig a 
Tabán és a Gellérthegy északi lejtőjének a 
kiképzése áll. Az idén nyárig a Tabánnak 
egyharmadrészét már rendezték, befásították, 
begyepesitették, az ősz folyamán pedig tovább 
folytak a földmunkálatok.

A parkosítási munkálatok legnagyobb ré­
szét — a terv szerint —- május elsejéig be 
kell fejezni. Május elsején tehát a Városliget­
hez hasonló nagysága parkkal gazdagodik 
Budapest, a Tabán-parkkal és a vele szorosan 
összefüggésben lévő gellérthegyi lejtővel. 
Megszakítás nélkül, naponta, ezer munkás 
dolgozik a föld e g y e n g e té s é n ,  ezek közül 
mintegy kétszáz kubikos hordja állandóan a 
termőföldet, a ma még kopár, kietlen, sziklás 
részekre. Természetesen május elsejére csak 
nagyjából készül el a tabáni park. Ahhoz, 
hogy a teljes összhang megvalósuljon, még 
egy-két év szükséges. Ez alatt az idő alatt 
„megfigyelés alá“ veszik a kész parkrészeket 
s ha közben valami áthelyezni való. vagy 
pótolni való akad, elvégzik.

a részen állt Gül haha hires rózsakertje. A 
régi följegyzések alapján most újjávarázsol­
ják Gül baba rózsáskertjét, amelyben jövő 
tavasszal már mintegy 1500 rózsatő fog virí­
tani. A rózsakertet köröskörül mintegy 60—70 
fenyővel szegélyezik. Magyarországon talál­
ható valamennyi rózsafajta helyet kap ebben 
a kis kertben, de több újfajta egzotikummal 
is kísérletezni fognak. Eddigi tervek szerint 
negyven-ötven fajta rózsa fog virítani Gül 
baba rózsaligetében.

Müiélsorompó helyén 
gyermekjátszótér

Egy másik meglepetéssel is szolgál a ta­
vasszal a fővárosi kertészet. A Thököly-uti 
haláisorompó körül kis parkot építenek, még 
pedig azzal az elgondolással, hogy ha majd 
egyszer a halálsorompók elkerülnek onnan, 
helyére gyermekjátszóteret építenek. A parkí­
rozás tavasszal elkészül.

A fővárosi kertészetnek ehhez a hatalmas
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munkájához a főváros közgyűlése ezidén is
l,i00.000 pengőt szavazott meg. Ugyanannyit, 
amennyi tavaly volt.

A parkosításon kívül a főváros tovább 
folytatja jövő évben is az utcák fásítását. 
Budán és Pesten mintegy 15—25 utcát fástía- 
nak be tavasszal. Végre sót kerül a  Magya- 
rádi-ut és az óbudai Tímár-utca bef ásítására 
is. Míg az idén körülbelül 3500 facsemetét 
ültetett ei a főváros, 24 kilométer hosszú út­

vonalon, addig jövő tavasszal 32 kilométer: 
utat fognak bef ásítani 4000 darab facseme­
tével.

Hogy milyen költségvetéssel dolgozott é 
főváros a Tabánban, elég, ha csak nehány 
számadatot említünk fel. A főváros a Tabán 
parkírozására 225.000 pengőt szavazott meg. 
Ebből az összegből kell kifizetni a földmunkát, 
a parkírozást, száz vagon trágyát, 200 mázsa 
fűmagot. Továbbá ebből az összegből kell kút

Itt az olcsú hócipő
A Gellért-hegy északi lejtőjének parkosítá­

sával egyidejűleg tovább épitik ki a Gellért­
hegy déli oldalát is, Morbitzer Dezső igaz­
gató elnevezése szerint a „Nemzeti Parkot“. 
A fővárosi kertészet igazgatója szerint itt 
akarják központosítani Magyarország vala­
mennyi flóráját, illetőleg meghonosítani olyan 
növényeket és bokrokat, amelyek eddig csak 
speciális helyen tenyésztek. A városrendészeti 
bizottság tavasszal terepszemlét tart s a te­
repszemle eredményeképpen határozzák el 
végleg, milyen flóra kerül az egyes részekre.

A jövő évi parkosítás általában ezúttal is 
inkább a budai részekre szorítkozik. Tervbe­
vették a Döbrentei-tér nagyobbitását, illető­
leg kiszélesítését. A mai kis parkhoz nem 
nyúlnak hozzá, megmarad mai formájában s 
a  kiépítendő részeket majd ehhez formálják, 
hogy a tér megmaradjon régi stílusában,

A többi budai terv
1 További terv a Városmajor belső részének 
parkosítása.

— Az a vágyam — mondja Morbitzer Dezső 
*— hogy a Városmajor, amely egyik legszebb 
parkja Budapestnek, végre elkészüljön. Ta­
vaszra itt is befejeződnék a földmunkák és 
azt szeretném, ha május hónapban már a vá­
rosmajori parkot is átadhatnánk teljes egé­
szében a nagyközönségnek.

Az idén a Rózsadombon lévő Vérhalom-tér- 
nek több mint a fele elkészült. A másik felé­
nek parkosításán állandóan dolgoznak s ta­
vasszal ennek is el kell készülnie. A Vérha­
lom teret már úgy képezték ki, hogy egy na­
gyobb területrészt szabadon hagytak a köze­
pén, az építendő vérhalomtéri plébánia temp­
lom számára.

A budai oldalon sor kerül még a jövő sze­
zonban a Lenke-tér teljes kiépítésére. Ott 
fogják kiépíteni Budapest legnagyobb gyer-
m ek-játszóteret.

De a pesti oldal is gazdagodni fog néhány 
kisebb parkkal. Végre sor kerül a Népliget 
végleges rendezésére is. A Népligetben már 
javában épül a sportpálya, amely Budapest 
egyik legnagyobb sporttelepe lesz. A parko­
zás földmunkálatai már félig elkészültek, 
egyelőre azonban abba kellett hagyni, amig 
az épület-építkezésekkel elkészülnek.

GUI baba aj rózsaherije
Most ismét ugorjunk át a budai oldalra. A 

fővárosi kertészet a jövő évben kedves meg­
lepetéssel fog szolgálni. Az Apostol-utca 
végén, szemben a Gül baba-mauzóleummal, 
üres, rendezetlen telken áll a Veronika­
kápolna. A főváros ezt a kis magaslatot, a 
kápolna körüli részt, a tavasszal beparkositja. 
Az elmúlt év folyamán a főváros óriási költ­
séggel terméskőfalat hozatott a magaslat 
köré s ezzel megakadályozta, hogy a fagy 
következtében a sziklás oldalak lemálljanak 
tovább. Itt a Veronika-kápolna körül állítják 
fél Budapest első rózsalpertjét, Valamikor ezen
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